

**Методические рекомендации по организации областной акции,
посвященной Дню матери (26 ноября 2023 года)**

(далее – Акция)

День матери – международный праздник, который отмечают во всем мире в разное время года. В большинстве стран его отмечают весной. В России праздник официально учрежден указом Президента России Б.Н. Ельцина от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери». Он отмечается в последнее воскресенье ноября. В 2023 году праздник выпадает на 26 ноября.

Цель – привлечение внимания общественности к празднику – Дню матери, популяризация семейных ценностей.

Срок проведения: с 20 по 26 ноября 2023 года (точная дата/даты – на усмотрение организаторов в городских округах, муниципальных округах и районах Вологодской области (далее – Организаторы)).

Участники: жители Вологодской области.

В рамках Акции в городских округах, муниципальных округах и районах рекомендуется организовать:

- фестиваль активностей «Мамин день»;
- онлайн-активность: «Моя мама».

В городские округа, муниципальные округа и районы будет направлена имиджевая (раздаточная) продукция – календари, которую Организаторы могут использовать при проведении мероприятий Акции.

В период проведения мероприятий в рамках Акции необходимо размещать новости с фотографиями в социальных сетях с хештегами: #Семья35, #МаминДень35.

Фестиваль активностей «Мамин день»

(далее – Фестиваль)

День матери – праздник, объединяющий всех и подчеркивающий особую роль женщин в жизни общества. Мамы имеют много обязанностей по отношению к семье, их день заполнен хлопотами и заботами о близких. Иногда у мам совсем не остается времени на свой собственный досуг. Основная идея проведения Фестиваля состоит в том, чтобы дать мамам возможность узнать что-то интересное, попробовать себя в новом деле и просто отдохнуть от домашних хлопот.

Сроки проведения: в период с 20 по 26 ноября 2023 года.

Дату проведения Фестиваля организаторы определяют самостоятельно.

Организаторы: в число организаторов Фестиваля в городских округах, муниципальных округах и районах области рекомендуется пригласить клубы молодых семей или учреждения/организации, ответственные за работу с семьями.

Возможно привлечение волонтеров для курирования работы площадок Фестиваля.

Место проведения: помещения молодежных центров (при наличии), домов культуры, образовательных организаций, организаций дополнительного образования, администраций, спортивные и танцевальные залы/студии.

Участники: мамы – жители Вологодской области.

К организации работы площадок рекомендуется привлечь специалистов различных творческих направлений (мастеров по изготовлению украшений, валянию из шерсти, росписи), представителей спортивных клубов и секций (тренеров по пилатесу, йоге, самообороне, аэробике), хореографов (восточные танцы, латиноамериканские танцы), психологов, специалистов бьюти-сферы (косметологов, массажистов, парикмахеров и т.д.) и др.

Фестиваль предполагает работу различных площадок для мам, например:

- изготовление украшений (брошей, браслетов и т. д.);
- изготовление кукол;
- мастер-класс по вязанию;
- валяние из шерсти;
- роспись какой-либо заготовки;
- занятие по пилатесу/йоге;
- мастер-класс по самообороне;
- занятие по танцам (восточным, латиноамериканским и т. д.);
- тренинг с психологом;
- мастер-класс с визажистом/парикмахером;
- практическое занятие с косметологом;
- фотосессия для мам (индивидуальная или с членами семьи) и т. д.

Рекомендуется распределить время работы площадок таким образом, чтобы мамы при желании могли принять участие в нескольких площадках.

Информацию о дате и времени проведения Фестиваля необходимо разместить в детских садах, школах и других местах с целью приглашения к участию мам.

Также необходимо организовать детскую зону с аниматором для того, чтобы мамы – участницы Фестиваля – могли оставить детей под присмотром и принять участие в площадках.

Площадки могут быть организованы как в одном помещении, например, в Доме культуры, так и в разных, например, спортивные площадки – на базе спортивного зала, творческие площадки – в клубе, мастер-класс с визажистом/парикмахером – в салоне красоты и т. д.

Онлайн-активность «Моя мама»

Сроки проведения: 26 ноября 2023 года.

Место проведения: Вологодская область.

Участники: жители Вологодской области.

1 формат «Мама глазами ребенка»

В рамках данной онлайн-активности участникам предлагается размещать на своих страницах в социальной сети ВКонтакте фотографии рисунков, на которых изображена мама.

1 вариант: мамы размещают рисунки своих детей и делятся своими эмоциями от этого рисунка.

2 вариант: ребенок размещает портрет своей мамы, который он нарисовал, и рассказывает о том, когда он был нарисован, к какому празднику/событию, какие эмоции он испытал, вручая рисунок маме.

2 формат «Мамина фраза»

Мамы являются не только хранительницами семейного очага, но и неиссякаемым источником житейской мудрости. Наверняка у каждого есть слова/фразы/поговорки, которые часто произносит мама, обращаясь к членам семьи.

Участникам данной активности предлагается вспомнить самые популярные мамины фразы и разместить пост на своей странице социальной сети ВКонтакте с рассказом о том, в каких ситуациях чаще всего мама произносит ту или иную фразу.

Все публикации сопровождаются хештегами: #МаминДень35, #Семья35.